
冯进同志群众路线教育活动

第三环节整改方案
一．指导思想

坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻党的十八届三中全会精神，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，进一步提高政治觉悟,自觉践行党的宗旨,坚持聚焦作风建设,坚决反对和整改“四风”问题, 带头抓好整改,带头解决问题、带头推动工作，与其他班子成员各司其职,相互支持、密切配合, 着力提升为民务实清廉形象和监管服务能力，确保党的群众路线教育实践活动取得实效。
二．目标要求

按照习近平总书记关于“教育实践活动关键在整改落实，把问题解决到位”的指示精神和党员干部要“革命化、正规化、现代化”的要求，着力解决自己在“四风”方面存在的突出问题，切实转变工作作风，提高工作效率，带动全局党员干部职工扎实开展整改落实、建章立制工作，以高度自觉的精神增强自觉践行党的群众路线的能力，形成党的群众路线长效机制。
三．整改问题

对照焦裕禄精神和“三严三实”要求，认真查摆自身“四风”问题，具体如下：
1.形式主义方面的问题
一是满足于一般性的学习。特别是政治理论学习多，业务学习少；泛泛学的多，认真领会少；学得多用的少。
二是在实际工作中，有时浮于表面，解决实际问题不够。深入教研室和学生一线不够，问题吃不准，有时决策想当然，甚至脱离实际。
三是工作流于形式，领导安排什么就做什么，工作主动性不够，只做表面文章，没有完全顾忌老师和学生的感受。
四是工作积极性不够，缺乏只争朝夕，雷厉风行的工作激情和敬业精神。有时把本该亲自过问的工作交代给副职做，只当“指挥员”，不当“运动员”，导致有些工作进展迟缓，效果打了折扣。
五是工作布置多，跟踪督导少，做“面子活”。工作中有时只听汇报，深入检查不严，具体落实不够，领导能看到的就好好做，看不到的有应付思想。
2.官僚主义方面的问题
一是政绩观有偏差。工作中考虑对上负责多，树外在形象多，考虑内部发展少。比如只注重引进高层次人才，不注重对现有教师的培养，挫伤了教师的积极性。
二是存在“官本位”思想。服务观念不够强，宗旨意识有所淡化。习惯于别人为自己服务，缺乏为别人服务的意识。公仆意识不强，个人位置摆的不正。考虑群众需求、群众感受少，对群众的问题重视不够，解决不力。与群众关系有所疏远，说话、办事、处理问题很少能做到角色转换。
三是作为基础党委书记，关注班子建设少，与班子同志沟通不够，没有能够完全调动班子成员的积极性和创造性。
四是开拓创新意识淡薄，习惯于老套路、老办法，有时存在工作等靠推诿，回避矛盾，漠视问题，不敢担当的思想。有消极守摊子的意识。
3.享乐主义方面的问题
一是艰苦朴素的意识淡化。在出差、考察、调研在交通、食宿方面有追求高标准、好条件、舒适安逸的想法。

二是进取精神和拼搏精神逐步削弱，在精神状态上逐渐思想空虚，精神萎靡，贪图安逸，不思进取。工作上有松口气的想法，有时产生畏难情绪，锐意改革的担当不够。
三是爱岗敬业、无私奉献精神有所弱化，有时工作多干一点就觉得辛苦，待遇稍差一点就觉得不知足。
4.奢靡之风方面的问题
一是存在不同程度的奢华思想。随着生活环境越来越好，自己对工作生活条件的要求也越来越高了，同时受社会上一些奢靡之风的影响和侵蚀，自己也不知不觉的适应了、接受了。
二是浪费现象时有发生。树立艰苦奋斗、勤俭朴素为荣，以贪图享乐、奢靡挥霍为耻的思想还不牢固。办公用纸、用电以及办公用品使用上没有节约意识。
四．整改措施

对存在的“四风”问题，坚持从现在做起，改作风、除毛病、正品行、树新风，以过硬的作风和坚强的党性，保持党的先进性和纯洁性，永葆共产党人的政治本色。
1.进一步加强勤学善思。这是解决“四风”问题的内在要求。我将坚持不懈地加强学习，特别是认真学习马克思主义理论和中国特色社会主义理论体系，深入学习习近平总书记一系列重要讲话精神，自觉以科学理论武装头脑、指导实践、推动工作，始终坚定理想信念，不断提升马克思主义理论素质和履职尽责的能力和水平。坚持理论联系实际，进一步端正学风，老老实实、原原本本的学，联系实际思考，做到以知促行、以行促知、知行合一。树立正确的世界观和人生观。
2.进一步增强政治敏锐性。坚决防止和克服形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，就必须持之以恒的加强党性锻炼，始终保持共产党人和领导干部应有的政治敏锐性和政治鉴别力，在纷繁复杂的环境中站稳政治立场，自觉廓清思想迷雾，坚决抵制错误思想，进一步增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，坚决地在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持一致。

3.牢固树立为人民服务的宗旨意识。更加自觉地增强群众观念，执行好群众路线，做到心里装着群众，感情贴近群众，行动走进群众。诚心诚意为群众办实事，解难事，做好事。进一步转变工作作风。要克服官僚主义和形式主义，牢固树立群众观点，忠实的执行党的群众路线，时刻把群众的冷暖安危挂在心上，坚持实事求是，敢于担当，勇于负责，高标准、高效率、严要求地推进工作。
4.进一步严格廉洁自律。这是解决“四风”问题的关键所在。我将坚持从严律己，认真执行《廉政准则》和廉洁从政各项规定，严格执行中央“八项规定”和省委省政府20条意见，把握大局，注重小节，时刻做到自重、自警、自省、自励。切实采取有效措施，下大力气整改自己在“四风”方面存在的问题。反对形式主义，着重是解决有些工作抓的不实的问题，狠抓工作落实。敢于担当，敢于负责，把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。反对官僚主义，着重解决“官本位”的问题，坚决克服不良作风，增强服务意识，树立一盘棋的思想，主动搞好协调配合。反对享乐主义，着重克服追求生活安逸的思想倾向，坚持慎重交友，精华交往圈子，培养健康的生活情趣和高尚的精神追求。牢记“两个务必”，克己奉公，勤政廉政，始终保持昂扬向上、奋发有为的精神状态。反对奢靡之风，着重抵制资产阶级腐朽思想的侵蚀，坚持勤俭节约，反对铺张浪费和大手大脚等不良习气。
5. 自觉遵守党的政治纪律，切实贯彻执行中央八项规定和省委省政府的20条意见。按照党章的要求，在大是大非问题上保持清醒头站稳政治立场，坚决执行中央、省委和学校的各项决策部署，做到令行禁止。努力克服组织涣散、纪律松弛的现象，切实加强自身的党性教育，认真开展批评和自我批评，加强组织管理和党员管理，强化党性修养，严格执行党的纪律，强化舆论监督和社会监督，畅通举报渠道，按照上级党组织的要求，始终保持与党中央的高度一致，使党组织逐步建成牢固的战斗堡垒。
6.做好建章立制，抓好问题整改。立足岗位职责，强化责任担当，针对存在的问题，逐一梳辫子、拉单子、建台账、抓落实。针对自己深入教学、科研不够，学习流于形式、开展批评不力、浪费现象滋生等问题，已经逐步整改，今后将进一步巩固成果，同时对新梳理查摆出的个性问题，坚持立行立改、即知即改。坚持从关心师生切身利益的具体问题抓起，重点抓好各党支部组织建设、作风建设；抓好师德师风建设，教师科研能力的提高；抓好教学质量和学生素质的提高等。从一件一件具体事改起，让师生切实体会到整改的成效。
以上存在的问题、原因剖析和整改措施，还不够深入，在今后的生活工作中，虚心对待他人的意见和建议，对于自己存在的问题作出深入查摆和剖析，进一步完善整改措施，力争思想上有新的境界，工作上有新的起色，作风上有大的转变，确保教育实践活动取得实效。
二○一四年九月六日

