
李继煜同志群众路线教育活动

第三环节整改方案
一、总体要求、指导思想、工作原则
（一）总体要求
整改落实阶段是取得整个群众路线教育实践活动的关键阶段。做好这一阶段工作，对于解决难点问题、落实为民务实以及获得经验成果，进一步推进我院党的群众路线教育实践活动，确保活动实效具有重要的现实意义。本人着重解决好分析查摆阶段查找出来自身存在的问题，扎扎实实搞好集中整改，确保教育实践活动圆满完成。为提高本人整改落实阶段工作的针对性，特制定本方案。
通过整改，将理论学习不断引向深入，不断自身综合素质，着力解决思想和工作中存在的实际问题；在全院上下营造团结向上、勤政务实、奋发有为的精神风貌，工作作风更加扎实，工作创新意识进一步提升，工作思路更加开阔，工作效率进一步提高；做到在本职工作上求实效，彻底摒除“庸、懒、散”行为，真正实现提质、提速、提效；着力在创新创造上谋突破，立足本职勤思考、善动脑，更好地服务“教研型院系”建设。
（二）指导思想

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，以为民务实清廉为主题，着力解决师生反映强烈的“四风”问题，使本人的思想认识进一步提高、工作作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为推动我院快速发展提供坚强保证。

（三）工作原则

一是坚持模范带头。针对整改任务，本人以身作则当好表率。
二是坚持严格标准。认真贯彻上级各项政策要求，对查摆出的问题和师生反映强烈的问题，从严扎实整改，确保教育实践活动取得实实在在的效果。
三是坚持稳步推进。根据存在问题的轻重缓急，分门别类稳步推进。上级部署的专项治理内容，严格按照要求，做到“方案、领导、任务、责任、措施、效果”六到位，按质按时完成治理任务；当前不具备条件或超出职责权限的问题及时解释，创造条件，逐步整改。
四是坚持师生满意。整改过程接受全院师生员工的监督，整改效果由师生评判，整改工作始终做到师生支持、师生参与、师生检验、师生满意。

1、 整改任务和措施

（一）立行立改事项

1、整改问题名称

（1）深入教室宿舍不够，对学生的学习、生活情况了解不全面。

措施：从学生中来，到学生中去，把为学生解决问题作为调研的出发点和落脚点。每周去教室查看学生上课情况两次，深入宿舍查看学生生活情况一次。
（2）勤俭节约意识淡化。
措施：生活中不追求物质的高质量、高标准，艰苦朴素，杜绝浪费。加强个人用水用电管理，杜绝“长明灯、长流水”和电脑设备长时间待机等现象。文书档案的打印，坚持使用双面打印，节约纸张，并长期坚持。
（二）专项整治事项

查摆中央、省委与学校开展的专项治理事项，本人不存在所列问题。
（三）近中期整改事项

1、整改问题名称

（1）宗旨意识淡薄。密切联系群众、依靠群众、发挥群众的聪明才智，为学院献计献策，全心全意为群众切实解决问题，谋福利，办实事，学院的改革发展成果惠及职工做的不好，做的不够。
整改措施：始终保持清醒的头脑，时刻注意摆正自己同人民群众的位置，时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，时刻警惕脱离群众的倾向。
（2）工作缺乏主动。

整改措施：坚持身体力行、求真务实、言行一致的工作作风，积极主动，脚踏实地，埋头苦干，实实在在地为职工办实事、鼓实劲、办好事，努力做到善于克服消极思维、模糊认识所造成的各种束缚，破除急躁情绪，迎难而上，积极工作。
（四）远期整改事项

1、整改问题名称
（1）理想信念动力不足，理论学习不够扎实。整天忙于应付日常事务，虽多次阅读马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想的系统理论原著，但学习浮光掠影，看的多、思考的少；浏览的多，记住的少。
整改措施：增强学习的紧迫感和自觉性，真正把理论学习作为提高自身素质的第一要务。自觉做到“四个自我提升”，即从应付性学习转变为主动钻研学习，从主要着眼于改造客观世界转变为改造客观世界与主观世界相结合，从为了工作需要的“不得不学”转变为了提升自己理论素养的“不能不学”。学好三本书，重点是学习和掌握邓小平理论和“三个代表”重要思想，贯彻落实科学发展观，党的十八大和三中全会精神，坚持共产主义信仰，提高政治敏锐性和鉴别力，始终与党中央保持高度一致。正确处理学习与工作的关系，弘扬马克思主义的学风。
（2）科研能力不足。整天忙于应付日常事务，平时对科学研究重视不够，在课题申报等工作上消极对待，科研创新方面能力不足。
整改措施：认真学习科研方法，积极主动申报科研项目，多做调研，收集资料，增强自身的科研能力。

（3）工作缺乏创新。满足现状应付业务工作，缺乏对新的历史形势下，探索和改进学校党建工作、学生管理和工会工作的新思路和新方法。
整改措施：拓宽思路，创造性地开展工作。弘扬艰苦奋斗、求真务实的优良作风，经常深入教室、宿舍开展调查研究，发扬民主，集思广益，探索发展新路，狠抓工作落实。
二○一四年九月六日

