
学校简介
    新乡医学院位于太行山麓、黄河之滨的牧野名城新乡市，是河南省属普通本科院校，也是河南省目前唯一独立建制的西医本科院校。

    学校文化底蕴深厚，历史悠久，其渊源可追溯到1896年英属加拿大博士罗维灵在古城卫辉府开办的西医诊所，医学教育肇始于1922年惠民医院护士学校，招收四年制护理专业学生并由中华护理学会（1923年名为“中华护士会”）颁发文凭, 1949年冀鲁豫卫生学校及哈励逊医院迁入，于1950年成立平原省医科学校。学校历经华北第二医士学校、河南省汲县医士学校、新乡专区医学院等发展阶段，1962年更名为豫北医学专科学校；1982年升格本科，定名为“新乡医学院”；1998年获硕士学位授予权；2006年顺利通过教育部本科教学水平评估并获得优秀；2010年成为河南省首批博士后研发基地；2011年获首批河南省院士工作站；2016年通过教育部本科教学工作审核评估; 2017年获批成为省博士学位授予权立项建设单位。
近年来，学校坚持走内涵式发展道路，通过加强学科建设、师资队伍建设、条件装备建设和教学质量工程建设，在人才培养、科学研究、社会服务等方面都取得了重大突破，极大提升了办学水平和办学空间，为我国医学教育和医疗卫生事业发展做出了积极贡献。先后获得“河南省文明单位”“河南省考生心目中最理想的高校”“河南省最具就业竞争力示范院校”“河南省高等教育质量社会最满意高校”“河南省首届‘金烛奖’最具影响力典范名校”“依法治校示范校”“文明标兵示范校”“全国高校就业50强”等荣誉称号。
办学类型  学校是以医学为主，文学、理学、工学、管理学、教育学、法学等多学科协调发展的普通高等学校。

办学层次  具有研究生、本科、留学生、中外合作办学、成人教育等较为完备的高等教育体系，建有一个独立学院—三全学院。现有全日制在校生18900多人。
办学条件  学校占地1744.58亩（含临床学院），建筑面积129.396万平方米。教学科研仪器设备总值近3.69亿元。纸质图书212.4万册。建有现代化的人体科学馆、临床技能培训中心、护理技能培训中心、网络信息中心、现代教育技术中心、计算机教学中心、多媒体语音教学中心、多媒体教室、实验室等教学场所。

专业建设  学校设有21个教学院（部），29个本科专业，10个一级学科硕士学位授权点，6个硕士专业学位授权点。拥有临床医学、医学检验技术、护理学和药学等4个国家级特色专业，10个省级特色专业， 9个省级专业综合改革试点，2个省级卓越医生教育培养计划试点，1个省级工程教育人才培养模式改革试点，获批为国家临床医学专业综合改革试点和国家卓越医师培养计划试点单位。
学科建设  学科涵盖医学、理学、工学、文学、法学、管理学、教育学等7个门类，拥有河南省特色A类建设学科1个，10个省级重点学科，20个省医学重点学科，4个省级重点实验室，8个省级国际联合实验室，7个厅级重点实验室，30个市级重点实验室。拥有1个国家地方联合工程研究中心，1个省级协同创新中心，6个省级工程研究中心，3个省级工程实验室， 1个厅级工程中心，3个市级工程中心；具有3个院士工作站、2个博士后科研工作站。
师资队伍  学校现有教职工12327人（含临床学院），其中高级专业技术职务人员1749人。启动“265人才工程”，实施了“太行学者”和“太行青年学者”支持计划。聘请法国院士、“长江学者”特聘教授、“国家杰出青年基金”获得者等7人来校工作。现有3个省级特聘教授岗位，1人入选国家百千万人才工程，1个省级优秀创新型科技团队。拥有全国优秀教师、全国模范教师、政府特殊津贴享受者、中原学者、省管优秀专家、省教学名师、省特聘教授、海外留学归国专家、知名学者等300余人。

教学基地  建有5所直属附属医院，20所非直属附属医院和百余个教学实践基地，建有国家住院医师规范化培训基地3个，国家全科医师临床培养基地2个，国家临床药师培训基地1个，全国县级医院血液净化培训基地1个，河南省专科护士培训基地4个，河南省住院医师规范化培训基地2个。
教学改革  不断深化教学改革，大力推进素质教育和创新教育。以学生诉求为导向，创新人才培养模式改革，加强专业建设和课程建设，推进PBL、TBL、CBL等教学方式方法改革，实现“早临床、多临床、反复临床”，培养医学生关爱病人、尊重生命的职业操守和解决临床实际问题的能力。在传授知识之外，构建融知识探究、能力建设和人格养成 “三维一体”的人才培养体系。
学术交流  学校坚持开放办学。注重国际合作与交流，与英国、澳大利、意达利等多所国际名校开展中外合作办学项目；与马来西亚理工大学开展联合培养博士项目；聘请法兰西科学院院士、国际免疫学家Bernard Malissen为讲座教授；建有河南省医用组织再生国际联合实验室、河南省免疫与模式动物国际联合实验室、中英脑功能损伤联合实验室、河南省空气污染健康效应与干预国际联合实验室等8个国际合作实验室。
创办刊物  学校创办有《新乡医学院学报》《中华实用儿科临床杂志》《眼科新进展》《临床心身疾病杂志》《中华脑科疾病与康复杂志（电子版）》等5种国内外公开发行的刊物，其中《中华实用儿科临床杂志》和《眼科新进展》为全国中文核心期刊。

校园文化  历代新医人秉承“明德博学，至爱致用”的校训，薪火相传，矢志不渝，不懈奋斗，形成了“艰苦创业，自强不息”的办学精神和“团结、勤奋、求实、创新”的良好校风，逐渐积淀出自己的办学特色。依托智慧校园建设，整合资源，开拓创新，以无处不在的网络学习、融合创新的网络科研、透明高效的校务治理、丰富多彩的校园文化、方便周到的校园生活，构建新医安全、稳定、绿色、环保、生态的文明校园。

就业情况  我校毕业生以良好的精神面貌、扎实的业务知识技能和严谨的工作作风赢得了各用人单位的青睐，一次就业率在河南省普通高校中连续多年名列前茅。
温馨提示
医学是比较特殊的专业,要求医学生具备良好的身体条件，以便将来能够完成救死扶伤的神圣使命。依据《普通高等学校招生体检工作指导意见》规定,我校不招收符合“患有下列疾病者，学校可以不予录取”“患有下列疾病者，学校有关专业可不予录取”和“患有下列疾病不宜就读专业”对应条款的考生，请考生和家长在填报志愿时予以特别注意。
根据目前就业环境，建议身高不足160cm的女生慎报护理学专业；身高不足160cm的女生、身高不足170cm的男生慎报法医学专业。
根据河南省教育厅文件通知，凡报考专升本护理学专业的医疗美容技术、呼吸治疗技术专业专科考生，请认真阅读《护士条例》的相关规定，在其本科护理学专业毕业后能否申请护士执业注册问题，由我省相关部门按照国家有关规定另行处理。 

真诚欢迎广大考生报考新乡医学院，为我国医学教育和医疗卫生事业的发展，为人类健康水平的提高做出自己的贡献。
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