
罗艳艳同志群众路线教育活动
第三环节整改方案
按照党的群众路线教育实践活动要求和学校党委在活动中的统一部署，本人通过教育实践活动学习教育，查摆问题、开展批评两个环节的各项活动，认真梳理查找在理想信念、宗旨意识、工作作风、廉洁自律等方面的差距，深刻进行党性分析和自我剖析，认真剖析查摆自己在“四风”方面存在的突出问题，及产生“四风”问题的根源。为切实解决查摆的问题，加强落实整改，拟定整改措施。
一、总体要求、指导思想、工作原则
（一）总体要求
按照学校活动领导小组的要求，确定整改做到回应群众所提意见、对照材料中查摆出的突出问题、专题民主生活会和专题组织生活会上所提批评意见、上级党组织和督导组点明的问题。
（二）指导思想
坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻党的十八届三中全会精神，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，进一步提高政治觉悟,自觉践行党的宗旨,坚持聚焦作风建设,坚决反对和整改“四风”问题。
（三）工作原则
与其他班子成员各司其职,相互支持、密切配合,带头做起，先改快改、真改实改， 班子存在的问题，自觉认领，连同自己查摆的问题一并整改。聚焦整治“四风”问题不放手，坚持开门整改。自觉接受群众监督和评判，整改与完成今年行政工作任务、谋划明年工作结合起来，促进活动与中心工作两手抓、两促进、两不误。着力提升为民服务能力，确保党的群众路线教育实践活动取得实效。
二、整改任务和措施
（一）立行立改事项
1．整改问题名称
（1）对教师关心不够，教师教学与办公条件亟待改善 

（2）麻醉护理与助产实验设备不能满足学科发展的要求。
（3）由于护理学院现有绝大多数教师长期脱离临床实践，知识结构得不到及时完善，教学与临床严重脱节，不能满足护理学专业快速转型发展的需要。
（4）学校推进教师博士化进程开展以来，护理学院考取博士的人数逐年增加，师资队伍难以及时补充，师资严重短缺，教师任课负担日益加重，教学安排困难。
（5）工作布置多，跟踪督导不够，深入检查不严，具体落实不够。工作中有时只听汇报，深入检查不严，具体落实不够。
（6）进取精神有所退化，对个别同志存在的进取心不强、思想懈怠、上下班不准时，有时工作多干一点就觉得辛苦，待遇稍差一点觉得不知足等现象，负有一定的领导责任。
（7）教师科研积极性不高
（8）学生学风建设有待加强，学生学习动力不足，人文素质亟待提高。
（9）在人才培养上轻视育人功能，对临床技能教学重视不够。对学生的成才成长没有落到制度上、行动上，学生重理论学习，轻临床实践。
2．整改措施：
（1）改善教师教学与办公条件，购买与调配教学用计算机，换发工作服，积极向学校申请教室与实验室安装空调。
（2）完善麻醉护理与助产实验教学设备
（3）制定《专职教师临床护理实践实施细则》，根据教师所学专业和已从事临床护理、医疗实践年限提出不同的要求，督促和鼓励专职教师每年保证一定的时间到临床进行护理实践，改善知识结构，满足教学要求。
（4）从临床遴选兼职教师，制定《新乡医学院护理学院遴选临床护理本科兼职教师的办法（暂行）》
（5）更加广泛联系师生，畅通沟通渠道，深入教学科研一线调研，到教室听课不能只满足于学校的基本要求，一月听课至少2-3次，增加到教研室调研与深入到学生宿舍调研的次数。
（6）整改首先是要建章立制，加强考勤制度；加强师德教育，充分调动广大职工的积极性和进取精神；出台《护理学院考勤制度细则》
（7）制定《护理学院科研奖励办法（试行）》
（8）构筑“人文素质教育”系列工程，加强学风建设：举行5.12护士节授帽仪式；发行第七期《天使》杂志；承办以“青春梦托起中国梦”科技文化艺术节大赛；开展 “心系师生 走进班团”素质教育活动月；举办护理学院第七届大学生模拟面试大赛；加强诚信教育，建立诚信档案等。
（9）加强临床教学技能，积极开展教学改革，改革岗前培训教学模式。 
（二）专项整治事项
查摆中央、省委与学校开展的专项治理事项，本人不存在所列问题。
（三）近中期整改事项
 1.整改问题名称
（1）在工作中有时有官僚主义作风，抓行政工作多，与班子同志沟通不够，没有能够完全调动班子成员的积极性和创造性方面，对同志要求过于严格，工作较忙时，对同志态度不够好，说话生硬，工作做得不够细致。
（2）管理上存在奢靡之风，在经费的严格管理、使用公开和使用效果方面还有不足之处，存在有将有限的资源充分用于教学、科研上做得还不到位的问题，护理实验中心实验室没有得到充分利用。
（3）工作主动性与积极性不够，缺乏只争朝夕，雷厉风行的工作激情和敬业精神，护理学院发展缺乏长远规划。 

（4）在实际工作中，工作的创新性不够，墨守成规不敢突破。在教学与科研管理工作中，求稳思想占主导，不敢大胆改革。在人才培养上轻视育人功能，对临床技能教学重视不够。大型教学设备利用率低，教师教学改革积极性不高对学生的成才成长没有落到制度上、行动上。
2.整改措施
（1）加强自身修养与理论学习，说话、办事、处理问题要首先站在群众的立场考虑，广泛联系师生，畅通沟通渠道，下步整改着重于加强行政班子成员之间的沟通，强化副职的大局观念，提高工作标准，努力创造平等讨论研究问题的宽松氛围，形成行政班子的合力，提高工作效率。
（2）建章立制，院务公开，严格护理学院经费管理和使用公开，把有限的资源充分用于教学与科研，继续加强学习党员干部廉洁自律的有关规定，牢固树立勤政廉政意识。论证研讨进行护理实验中心整体改造，正在向学校积极申报改造计划。
（3）制定《护理学院中长期发展规划》，正在进行中。
（4）制定相关的教学管理相关制度与教学改革奖励办法。
（四）远期整改事项
1．整改问题名称
（1） 推动学院改革发展的动力不足，工作缺乏主动性和创造性，爱岗敬业、无私奉献精神有所弱化。
（2）高层次、高学历人才短缺
（3）科研基础薄弱，缺少高层次的科研项目
（4）高层次学术交流不够
2.整改措施
（1）加强自己的理论学习与人生观、世界观的改造，强化自己的责任意识与担当意识。
（2）建立人才引进长效机制。坚持引进与自身培养结合，建立引进人才奖励制度。
（3）进一步制定与完善科研奖惩制度，争取2016年国家社科基金项目零的突破。
（4）加大师资外出培养力度与学术交流力度。
二○一四年九月六日

