新医的明天与希望

校长 段广才

（2014年9月19日）

同学们，老师们，同志们：

大家上午好！

今天，我们在这里隆重举行2014级新生开学典礼。我代表学校党委、行政和全体师生员工，向来自全国28个省、市、自治区的4337名新同学表示热烈的欢迎和衷心的祝贺！同时，向辛勤培育你们成长成才的老师、家长及亲友们表示诚挚的感谢，向指导同学们顺利完成军训任务的 71633 部队教官表示崇高的敬意！

同学们来到新乡医学院已经两周了，你们圆满完成了入校后的第一项重要任务——军训，对你们表示祝贺。两周来，或者说从你们选择新医开始，你们对学校已经有了一些初步的认识。尽管她不在大都市，也没有“985”或“211”的光环，但她每年吸引着全国数万名有志青年渴望来此求学深造。我为你们的选择而自豪，更为你们的到来而骄傲。因为，新医又迎来了一批朝气蓬勃，胸怀理想，在学业的道路上勇于攀登的时代青年。

刚入新医，你也许有一点兴奋，也许有一点新奇，也许有一点不满意；但我想说的是，新医与你的情缘从此开始，相伴永远；多年后，在你的梦萦中，这一段时光、这里的一草一木、这里的学友师长，都会变得那么亲切、温暖与难忘。新乡医学院到底是怎样一所大学呢？我想从下面几个方面向同学们作一介绍。

一是历史悠久，贡献巨大，成就辉煌。

新乡医学院的医疗事业发端于1896年。当时三位加拿大牧师在清朝的卫辉府建立了西医诊所，即后来的“博济医院”。1920年博济医院扩建后更名为“惠民医院”；1922年加拿大人维特里夫创建“惠民医院”护士学校，招收四年制医科学生，从此开始西医医学教育。可以说我校的医疗卫生和医学教育与北京协和、湖南湘雅等知名医学机构同期创立。1949年，冀鲁豫行署卫生学校和山东哈利逊医院并入，同时解放军第三机动医院部分医护人员和干部加入，成立平原省医科学校。随着社会历史的的变迁，学校历经华北第二医士学校、新乡专区医学院、豫北医学高等专科学校等，1982年升格为本科高校，办学主体迁至新乡，定名为新乡医学院。跨越三个世纪、历经110余年的沧桑巨变和传承，八万余名新医校友遍及世界各地，为我国医药卫生事业的发展做出了重要的贡献。

二是体系完备，师资雄厚，装备精良

同学们，学校的百年积淀为你们健康成长创造了良好的条件。作为河南省目前唯一一所独立建制的西医本科高校，我校目前具备研究生、本科生、留学生、中外合作办学、成人教育等较为完备的高等教育人才培养体系，有各类在校学生43700余人。拥有20个教学院（系、部），涵盖7个学科门类，设有23个本科专业，具有6个一级学科硕士学位授予权（包括50个二级学科硕士点），有4个专业硕士学位授权学科，与国内外多所大学联合培养博士研究生，形成了以医学为主体，文理工等多学科合理支撑、协调发展的学科结构。

学校有一支数量充足、素质优良、水平较高的师资队伍。校本部有专任教师1080人，其中教授、副教授379人，博士214人，研究生导师442人；拥有国家百千万人才工程专家、国务院特殊津贴专家、省特聘教授、省优秀专家、中原学者、全国优秀教师、全国模范教师、海外留学归国专家、知名学者等300多人。

学校有装备精良的教学基地和科研平台。现有国家级特色专业、精品课程，省级特色专业、教学示范中心、教学创新团队等国家级和省级教学质量工程建设项目40个，有5所附属医院、14所非直属附属医院及一百多个教学实习、实践基地。学校是全国首批国家卓越医师培养计划试点单位、国家临床医学专业综合改革试点单位；也是首批国家“临床医学硕士专业学位研究生培养模式改革”试点单位；建有省重点实验室、省协同创新中心、博士后科研工作站、博士后研发基地、院士工作站等16个省部级科研创新平台。

三是学风纯朴，注重质量，声誉优良

同学们，新医的校训是：明德、博学、至爱、致用。沧海桑田，百年荣耀，新医的学风始终是那样纯朴而博雅。由此而培养了一代又一代优秀的学子，获得了社会的广泛赞誉和褒奖。例如，我们的一本招生专业，录取分数线在河南本科一批11所高校中名列第二；本科二批录取分数线连续多年位列河南第一。在全国其他地区招生分数线也逐年提高，今年在部分省份的录取分数线高出当地100多分。再有，今年韩国釜山大学在河南省首次招收7名全额资助研究生，我校学生一举包揽6个名额。我校毕业生的就业率、创新能力及用人单位满意度等连年名列河南高校前三名。学校连续被评为河南省考生心目中最理想的高校、河南省最具就业竞争力示范高校、河南省高等教育质量社会最满意高校等。

四是学养深厚，注重开放，胸怀梦想

同学们，我校有一个美丽的新医梦。这就是：把学校建设成为省内一流，国内知名，以医学为主体，文理工等多学科协调发展，具有一定国际影响的高水平教学研究型医科大学。

为了早日实现新医梦，近年来全校师生正在发奋图强，加快发展，取得了一系列值得我们骄傲和自豪的成绩。例如，由我校食管癌研究团队领衔的食管癌全基因组关联研究走在了世界前列，先后有两篇论文在国际顶级学术期刊Nature Genetics上发表；我校被国际权威数据库SCI收录的论文去年一年已经超过300篇，名列河南高校第6位。去年我校科研排名在全国高校中上升30多位，今年我校获得的国家自然科学基金项目数在全国排名上升了45位。

在基地建设方面，我校与国内多家高校、研究机构和企业合作，建立了中部地区高校规模最大的“干细胞与生物治疗工程技术研究中心”；我校联合美国等国内外知名高校和研究机构，成立了“分子诊断与医学检验技术河南省协同创新中心”；我们还建立了中美代谢性疾病研究所，中法动物基因敲除实验室，第三方医学检验中心，肿瘤与信号传导实验室、环境污染与健康研究中心，等。

同学们， 从今天开始，你们叩开了大学之门，登入人类历史文明的殿堂，将要开启人生一段崭新的历程。你们是新医的新鲜血液，应当成为新医新的主人。你们可能做了一些准备，但我想告诉同学们，大学学习与中学学习完全不同。如果说，中学学习主要是吸收，那么大学学习，不管你是本科生还是研究生，都将更多地是创新和领悟，这也是人生最重要、最艰难、最伟大的塑造。正像《大学》中云：“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。”北京大学老校长蔡元培先生也说：“大学是以教授高深学问，养成硕学闳才，应国家需要为宗旨……”。虽然同学们听过无数次的励志报告，也经历过不知多少次的长辈教导，在此，我仍需要向大家提几点要求和希望：

第一、希望同学们高扬青春梦想，做一名勇于担当的大学生。

人生因梦想而伟大。你今天可能不伟大，但不能没有梦想，你今天可以不优秀，但不能没有追求。你们处于中华民族伟大复兴的时代，现在你们都是20岁左右，到2020年国家全面建成小康社会时，还不到30岁；到本世纪中叶我国基本实现现代化和中华民族伟大复兴时，还不到60岁。你们将全程参与和见证中国实现两个“一百年”的奋斗目标，正如习近平同志所言：“今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军。”你们是幸运的，并不是每一个人都能赶上伟大的时代。想一想30年前的中国，想一想50年前的中国，想一想100年前的中国，我们会有何感慨？

师生有理想，学校才有希望；青年一代有担当，国家才有前途，民族才能振兴。所以，同学们，我希望大家要把自己的事业与祖国紧密联系在一起，在大学期间要规划好自己的蓝图，为名医、为名相、为名家、为名师。要敢于放飞梦想，以坚强的意志和自觉的行为为之奋斗，舒展宏图，创造精彩人生。

第二、希望同学们弘扬优秀道德，做一名品行高尚的大学生。

人生因道德而高尚。德是人之本，以德来做人，能够弘扬正气，温暖人心。以德去行事，可以匡国利民。比如，在党的群众路线教育实践活动中，我校弘扬的第一附属医院钱惠茵教授，德高医精，几十年如一日，不仅以精湛的医术挽救了无数个儿童的生命，更以其高尚的品格影响了一代又一代学生和广大群众。还有退而不休的老教师李东亮教授、留学归国博士王辉教授等，请同学们用一些时间好好学习学习他们的事迹，对大家的人生将非常有益。

同学们要不断加强道德修养，明“仁爱之心、献身事业”之大德， 扬“诚信友善、爱岗敬业”之公德，守“做事有底线、做人讲原则”之私德。自觉践行社会主义核心价值，立志做一名品行高尚的大学生。

第三、希望同学们勤学善思，做一名勇于创新的大学生。

同学们经过中小学寒窗苦读十几载，今朝鲤鱼跃龙门。但同学们也要牢记，后面的路还很长，责任很重大，任务也很艰巨。保持高昂的斗志，养成良好的学习习惯，掌握扎实的专业知识和技能，是大学生活的根本要求。

古人用：“口而诵，心而惟，朝于斯，夕于斯”来表达读书、思考，专而恒久的学习要求。我国著名数学家华罗庚教授更是用：把厚书读薄，把薄书读厚来形容读书的两个境界。大学，概括地说是“大人”之学，其主要特征：一是研究高深学问，而非人类常识和小技；二是由被动学习转变为主动学习；三是由吸收变为创造。所以，对大学生的专业要求不仅是熟练掌握基本知识、基本理论和基本技能，更要学会发现问题、分析问题、解决问题的本领。

同学们，希望你们在学习中，能够做到：博学之，即以积小流终成江海；审问之，即尊重科学、尊重权威，但不迷信权威，勇于质疑；慎思之，即信而不盲从，学而致用；明辨之，即杂而辨真，繁而有定，习有所得；笃行之，即以积跬步终至千里。

第四、希望同学们爱好广泛，做一名全面发展的大学生。

同学们，大学是一场重要的人生历练，希望你们能够参与更多的学校活动，培养广泛的兴趣爱好，身心得到全面的发展。学校有丰厚的学习资源，能够满足同学们所有的专业需求。学校有良好的体育设施，同学们不仅可以强身健体，也可以发展个人体育爱好。学校有各种社团，同学们可以展示才华，进行交友和社会锻炼。

大学毕业后，有的同学说，大学生活很枯燥，宿舍、教室、图书馆，三点一线；有的同学说，大学生活终身难忘，她教会了我学习，给了我职业素养；她使我得到全面锻炼，在阳光下成长；她使我收获了友谊，相伴地久天长。我想，一百个同学会有一百个不同的感受，一百个同学会有一百个不一样的大学生活。我的希望是，当你们大学毕业时，不仅是一个优秀的“职业人”，还应该是一个智慧博雅、人格完善、全面发展的社会人，也就是一个合格的社会主义事业的建设者和接班人。

同学们，陋室育贤圣，大学谱华章。在新医的舞台上，希望你们牢记明德、博学、至爱、致用的校训，用你们自己的勤劳和汗水，为理想插上翅膀，在蓝天翱翔！愿你们都能成为自己的骄傲、家人的荣耀！愿你们都能成为新医的光荣、社会的栋梁！

最后，衷心祝愿同学们学业顺利，身体健康！
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